
図１の粘土をすべて使

って，図２のような側面

の厚さが２cmの容器を作
ります。図２の容器の容

積が２.５６リットルのと
き，底面の厚さを求めな

さい。
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答（ ）cm

右の図のように，正六角形の

３つの頂点Ｐ，Ｑ，Ｒが正三角

形ＡＢＣの３つの辺上にありま

す。 正三角形ＡＢＣの面積は

１５０cm ，ＡＰ：ＰＢ，ＢＱ：
ＱＣ，ＣＲ：ＲＡはそれぞれ

２：３です。このとき，正六

角形の面積は，何cm ですか。
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図１

図２

右の図で，ＡＢとＣＤとは

垂直です。ＡＥ，ＢＥ，ＣＥ，

ＤＥの長さは，それぞれ24cm，
6cm，18cm，8cmで，円の面積
が785cm であるとき，斜線部
分の面積の和は何cm ですか。2
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右の図は，角Ａが直角で，

ＡＢ＝８cm，ＢＣ＝１０cm，
ＣＡ＝６cmの直角三角形で
す。円（内接円）の半径は

何cmですか。
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答（ ）cm

Ａ

ＣＢ



答（ ）cm２

問題２１ http://www.suguru.jp 問題２２ http://www.suguru.jp

問題２３ http://www.suguru.jp 問題２４ http://www.suguru.jp

答（ ）cm

図２の容器の容積は，

２.５６ ＝２５６０cm
で，内のりのたて・横は，

２０－２×２＝１６(cm)
だから，内のりの深さは，

２５６０÷(１６×１６)
＝１０(cm)。

また，図１において粘土

の体積を求めると，

１０×１０×２４.４
＝２４４０(cm )。

図２において，粘土の体

積と容器の容積の和は，

２５６０＋２４４０＝５０００(cm )。これが，
２０×２０×ア にあたるから，

ア＝５０００÷(２０×２０)＝１２.５(cm)。
内のりの深さは１０cmだったから，底面の厚さは，
１２.５－１０＝２.５(cm)。
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図２

右の図のように，上下左右

対称になるように補助線を引

く。

ＦＥ＝24－6＝18(cm)，
ＦＧ＝18－8＝10(cm) だか

ら，★の長方形の面積は，

18×10＝180(cm )。
円全体の面積は785cm だから，
785－180＝605(cm )が，★以外の面積。
ところで★以外は，アアアアイイウウとなっている。

斜線部分はアアイウだから，ちょうど半分になってい

る。

605÷2＝302.5(cm )。2

2
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右の図のように，ア・イ・

ウの３つの三角形に分ける。

ア・イ・ウとも，底辺は

違うが高さは（円の半径に

なっているので）等しい。

高さを□とすると，

アの面積は，８×□÷２。

イの面積は，１０×□÷２。

ウの面積は，６×□÷２。

ア・イ・ウを合わせた面積は，全体の三角形の面積に

なるから，６×８÷２＝２４(cm )。
よって，

８×□÷２＋１０×□÷２＋６×□÷２＝２４

(８＋１０＋６)×□÷２＝２４
□＝２４×２÷(８＋１０＋６)＝２(cm)。
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2 4 97 ア

たとえば右の図のような三角形が

あったら，アの面積は全体の面積の，

２×４
７×９

する。

となることを利用＝ ８
６３

２

３

３

３

２

２

５ ５ア

イ ウ

右の図において，アは全体の，

２×３
５×５

＝ ６
２５

５

となる。

エ
イやウも全体の ６

２５
となる

から，エは全体の，

１－ ×３＝６
２５

７
２５

となる。

全体の面積は１５０cm だか
ら，エの面積は，

１５０× ＝４２(cm )。７
２５

エ

ところで，エは が

３個ぶん，正六角形は

が６個ぶんだから，正六角形の面積

はエの面積の２倍。４２×２＝８４(cm )。2
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